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Κύρια μηνύματα 

 Tα μέτρα της κυβέρνησης Μητσοτάκη κυρίως προορίζονται για να στηρίξουν ολιγαρχικά 

συμφέροντα για να στηρίξουν στην πραγματικότητα την αύξηση των επιχειρήσεων στην 

ενέργεια ενώ δεν παίρνεται κανένα μέτρο ελέγχου της αγοράς 

 Η θεσμική παρακμή, η σηψαιμία και ο εκφυλισμό των θεσμών είναι χαρακτηριστικό στοιχείο 

της διακυβέρνησης και του καθεστώτος Μητσοτάκη και πηγαίνει χέρι-χέρι και με τον κρατικό 

αυταρχισμό και το περιορισμό της δημοκρατίας 

 Όλα δείχνουν ότι η ώρα των εκλογών πλησιάζει, η ώρα της μεγάλης μάχης της αριστεράς των 

δημοκρατικών δυνάμεων, του προοδευτικού χώρου του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία με το 

καθεστώς Μητσοτάκη είναι πάρα πολύ κοντά. Μέσα σε αυτό το πολιτικό κλίμα καλείται να 

διεξαχθεί το συνέδριο μας 

 Το συνέδριο θα διεξαχθεί μεταξύ της 14ης και της 17ης Απρίλη του 2022 στο γήπεδο του 

Τaekwondo στο Φάληρο 

 Οι προσυνεδριακές συνελεύσεις θα μπορούν να γίνουν μέχρι τις 31 Μαρτίου. Οι λίστες για το 

συνέδριο κλείνουν στις 14 Μαρτίου 2022 

 Οι ΟΜ πρέπει να συμμετέχουν ενεργά σε μια καμπάνια εγγραφής νέων μελών με σχεδιασμό 

και εξορμήσεις  

 Η δημιουργία μιας ψηφιακής βάσης δεδομένων μελών θα δημιουργήσει πρωτόγνωρες 

συνθήκες για την καλύτερη λειτουργία του κόμματος 

 Οι θέσεις, το καταστατικό ,το προοίμιο που μειοψήφησε στο πολιτικό συμβούλιο αλλά και μία 

σύντομη περιγραφή των βασικών ζητημάτων που τέθηκαν στο πολιτικό συμβούλιο προς 

ψηφοφορία θα περιλαμβάνονται σε ειδικό ένθετο τεύχος στην κυριακάτικη ΑΥΓΗ αυτήν την 

Κυριακή (6/2/2022) 

 

Διαδικτυακό Ακτίφ με εισηγητή τον σ. 

Γραμματέα Δημήτρη Τζανακόπουλο 
Συντάχτηκε από το Βαγγέλη Κωτσάκη – ΟΜ ΣΥΡΙΖΑ Ιταλίας 

Σύνοψη και στόχοι 
 Η Ενημέρωση του σ. Γραμματέα Δ. Τζανακόπουλου πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 2 Φεβρουαρίου 2022, 

στις 18.30 ώρα Ελλάδος και διήρκεσε περίπου δύο ώρες. Ο σκοπός αυτής της διαδικτυακής συζήτησης ήταν η 

ενημέρωση των συντονιστών των οργανώσεων μελών (ΟΜ) και των νομαρχιακών επιτροπών (ΝΕ) για τις 

διαδικασίες του συνεδρίου του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ. Συμμετείχαν πάνω από 600 συντονιστές ΟΜ και ΝΕ. 

Λόγω του μεγάλου πλήθους των συμμετεχόντων,  δεν μπορούσε να γίνει μία αναλυτική συζήτηση. Ο σ. 

Γραμματέα Δ. Τζανακόπουλος έκανε μια αναλυτική εισήγηση και στη συνέχεια έδωσε διευκρινιστικές 

απαντήσεις σε κάποιες ερωτήσεις. Η συζήτηση, σε πολύ μεγάλο βαθμό, είχε ενημερωτικό και οργανωτικό 

χαρακτήρα. Τέτοιου είδους συνδιασκέψεις όπως αυτή είναι πρωτόγνωρες αλλά απαραίτητες για την 

αντιμετώπιση των σημερινών προκλήσεων. Ο σ. Τζανακόπουλος τόνισε ότι σκοπός είναι να επαναλάβουμε 

τέτοιου είδους συνδιασκέψεις στο μέλλον με μεγαλύτερη συχνότητα γιατί  είναι εξαιρετικά κρίσιμο τόσο για τα 

στελέχη του πολιτικού συμβουλίου και τους συντονιστές των νομαρχιακών επιτροπών όσο και τους 

συντονιστές των οργανώσεων μελών που ως γνωστόν είναι τα κύτταρα της λειτουργίας του κόμματός μας.  

Αυτή η σύσκεψη έγινε για ενημερωτικούς λόγους με σκοπό να οργανωθεί καλύτερα η δουλειά ενόψει του 

συνεδρίου έτσι όπως προέκυψαν από την συνεδρίαση της Κεντρική Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου (ΚΟΕΣ) 

την 1
η
 Φεβρουαρίου2022. Επιπλέον, ο σ.  Τζανακόπουλος έθιξε κάποια ζητήματα που σχετίζονται με την 

πολιτική συγκυρία της χώρας αναφερόμενος στους βασικούς άξονες της πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ για το 

επόμενο διάστημα.  
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Εισήγηση του σ. Γραμματέα Δ. Τζανακόπουλου  
θα προσπαθήσω να είμαι σύντομος αλλά όσο το δυνατόν πιο 

περιεκτικός. Είμαστε μόλις τρεις μέρες μετά την ολοκλήρωση της 

συζήτησης της πρότασης δυσπιστίας την οποία καταθέσαμε την 

προηγούμενη εβδομάδα με πρωτοβουλία του προέδρου του 

κόμματος σ. Α. Τσίπρα και νομίζω ότι η κατάσταση στη χώρα 

εξακολουθεί να είναι δραματική. Η πολιτική, οικονομική και 

κοινωνική κατάσταση στη χώρα εξακολουθεί να είναι δραματική. 

Η πανδημία είναι ένα από τα μεγαλύτερα ζητήματα και εξακολουθεί να θερίζει καθημερινά. Βρισκόμαστε σε 

σημείο όπου θρηνούμε 100 νεκρούς στα νοσοκομεία της χώρας κι αυτό δεν προβάλλεται με την δέουσα 

ένταση από τα καθεστωτικά και συστημικά μέσα ενημέρωσης. Το σύστημα υγείας βρίσκεται  πέραν των ορίων 

της κατάρρευσης. Ο αριθμός των διασωληνωμένων  δε φαίνεται να μειώνεται, αντιθέτως η πίεση στο σύστημα 

εξακολουθεί, ενώ την ίδια στιγμή υπάρχει ένα τεράστιο κύμα ακρίβειας το οποίο λεηλατεί τα  λαϊκά νοικοκυριά 

και πιέζει αναπόφευκτα  τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. Τα μέτρα τα οποία παίρνονται δεν είναι απλώς 

ανεπαρκή αλλά σε πολύ μεγάλο βαθμό στηρίζουν και υποστηρίζουν μεγάλα πολιτικά συμφέροντα, μιας μικρή 

μειοψηφία πλουσίων ή πολύ πλουσίων. Η σημερινή κίνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη για υποτιθέμενη μείωση 

του ΕΝΦΙΑ κατά 13% στην πραγματικότητα προορίζεται να ελαφρύνει μόνο τους κατέχοντες μεγάλης και πολύ 

μεγάλης ακίνητη περιουσία. 

Η ακρίβεια σαρώνει, και αυτή τη στιγμή η χώρα είναι η ακριβότερη στην Ευρωπαϊκή Ένωση στην τιμή του 

ρεύματος. Είδη λαϊκής κατανάλωσης εκτινάσσονται στο 20% και στο 30%. Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός ότι 

αυτή τη στιγμή ο μέσος μισθός έχει χάσει 13,7% της αγοραστικής του δύναμης και όσο το κύμα της ακρίβειας 

συνεχίζεται τόσο αυτό το ποσοστό θα αυξάνεται.  

Ως προς το ζήτημα της ακρίβειας, τα μέτρα της κυβέρνησης Μητσοτάκη κυρίως προορίζονται για να στηρίξουν 

ολιγαρχικά συμφέροντα για να στηρίξουν στην πραγματικότητα την αύξηση των επιχειρήσεων στην ενέργεια 

ενώ δεν παίρνεται κανένα μέτρο ελέγχου της αγοράς. Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι την ώρα που ξέραμε 

ότι η ακρίβεια στο ηλεκτρικό ρεύμα θα χτυπήσει το σύνολο των νοικοκυριών στη χώρα, η κυβέρνηση του 

Κυριάκου Μητσοτάκη και ο κ Χατζηδάκης προχωρούσαν στην ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ ενώ δεν υπάρχει καμία 

παρέμβαση ούτε στη ρυθμιστική αρχή ενέργειας ούτε παρέμβαση από την επιτροπή ανταγωνισμού έτσι ώστε 

να ελεγχθούν τα ολιγοπώλια. Από τη μεριά του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία, έχουμε καταθέσει πολύ 

συγκεκριμένες προτάσεις, στόχους, αιτήματα και διεκδικήσεις για την αντιμετώπιση της ακρίβειας.  

 

Προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ για την αντιμετώπιση της ακρίβειας 

 Την αύξηση του κατώτατου μισθού στα 800 ευρώ  

 Τη μείωση των ειδικών φόρων κατανάλωσης σε πετρέλαιο κίνησης, πετρέλαιο θέρμανσης και 

φυσικό αέριο στα κατώτερα επιτρεπτά όρια της Ευρωπαϊκής  Ένωσης, πράγμα το οποίο θα 

αποτελούσε τη μοναδική πραγματική ανάσα στο κύμα της ακρίβειας που χτυπάει την ενέργεια  

 Συγκεκριμένες δράσεις από τη μεριά της επιτροπής ανταγωνισμού αλλά και της ρυθμιστικής αρχής 

ενέργειας για να ελεγχθούν τα ολιγοπώλια  

 Τη ρύθμιση του ιδιωτικού χρέους ιδιαίτερα για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις που 

δημιουργήθηκε την περίοδο του κορονοϊού και για το οποίο η κυβέρνηση μέχρι στιγμής όχι απλώς 

δεν έχει δεσμευτεί αλλά το έχει αποκλείσει κατηγορηματικά. 

 

13,7% έχει χάσει ο μέσος μισθός σε αγοραστική δύναμη και 

αδυνατεί πλέον να ικανοποιήσει τις ανάγκες των νοικοκυριών  
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Ένα άλλο σημαντικό στοιχείο το οποίο ορίζει την πολιτική κατάσταση στη χώρα είναι η ακραία εικόνα σήψης, 

παρακμής και θεσμικού εκφυλισμού η οποία νομίζω ότι αποτελεί αναφορικό σημείο λειτουργίας του 

καθεστώτος Μητσοτάκη. Θεσμικός εκφυλισμός που έφτασε στα όρια του γκροτέσκου, όταν την προηγούμενη 

εβδομάδα και κατά τη διάρκεια της συζήτησης στη βουλή για την πρόταση δυσπιστίας μαθαίναμε ότι το μισό 

υπουργικό συμβούλιο έχει τακτικές επαφές με τον κύριο Φουρθιώτη. Αυτό όμως είναι μόνο η κορυφή του 

παγόβουνου. Η κυβέρνηση του Μητσοτάκη είναι μέχρι το λαιμό στη διαφθορά. Είναι μία κυβέρνηση η οποία 

μέσα στα δύο περίπου χρόνια της πανδημίας έχει δώσει 5 δισεκατομμύρια ευρώ σε απευθείας αναθέσεις. 

Βαρύνεται με την ιστορία της λίστας Πέτσα, την ειδική και προνομιακή χρηματοδότηση συστημικών μέσων 

ενημέρωσης αλλά και μικρότερων μέσων ενημέρωσης τα οποία αναλαμβάνουν να κάνουν την βρώμικη 

δουλειά της κυβερνητικής προπαγάνδας.  Έχουμε αποκαλύψεις που δε σκοπεύουμε να αφήσουμε σε καμία 

περίπτωση χωρίς διερεύνηση και παρέμβαση όπως την υπόθεση της Novartis με το πρόσφατο πόρισμα των 

εισαγγελέων που αρχειοθέτησαν την υπόθεση εμπλοκής του Γεωργιάδη, κάτι  το οποίο όμως αντί να κλείνει 

την υπόθεση την ανοίγει ακόμη περισσότερο καθώς δημιουργεί όχι απλώς ερωτηματικά αλλά εύλογες 

υπόνοιες ότι κάτι περίεργο έχει συμβεί.  

Όλα αυτά ήταν βέβαιο ότι θα δημιουργούσαν κάποια στιγμή ένα κύμα δυσαρέσκειας απέναντι στην κυβέρνηση 

που παρά το γεγονός ότι οι δημοσκοπικές εταιρείες φαίνεται να παρουσιάζουν μία μαγική εικόνα, είναι 

απολύτως υπαρκτή και μη αναστρέψιμη για την κυβέρνηση. Αυτή τη στιγμή δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι σε 

αυτήν ακριβώς τη φάση έχουν αρχίσει να διακινούνται ακόμα και σενάρια για σχέδιο Β με κυβέρνηση 

τεχνοκρατών από αυτή τη Βουλή, σενάρια τα οποία το κίνημα αλλαγής αν δεν αγκαλιάζει φαίνεται να μην τα 

αποκλείει με σαφήνεια και χωρίς τεχνάσματα. 

Όλα δείχνουν ότι η ώρα των εκλογών πλησιάζει, η ώρα της μεγάλης μάχης της αριστεράς των δημοκρατικών 

δυνάμεων, του προοδευτικού χώρου του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία με το καθεστώς Μητσοτάκη είναι 

πάρα πολύ κοντά. Ξέρετε ότι ήδη από τον Δεκέμβριο και από τη συζήτηση στον προϋπολογισμό ο πρόεδρος 

του κόμματος απέσυρε οποιαδήποτε πρόταση συνεννόησης για την διαχείριση της πανδημίας διότι η 

κυβέρνηση είναι απολύτως αδιόρθωτη αλλά και δεν έχει και καμία διάθεση να αντιμετωπίσει το τεράστιο αυτό 

ζήτημα και ζητήσει την παραίτηση της κυβέρνησης και την προκήρυξη εκλογών. Νομίζω ότι αυτή η πολιτική 

κίνηση αποτέλεσε μία θρυαλλίδα για την επιτάχυνση των πολιτικών εξελίξεων και ακριβώς μέσα  σε αυτό το 

πολιτικό κλίμα κατατέθηκε η πρόταση δυσπιστίας μετά και με αφορμή τις μεγάλες φυσικές καταστροφές.  

Μέσα σε αυτό το πολιτικό κλίμα θα διεξαχθεί το συνέδριο μας. Δυστυχώς εξαιτίας της έξαρσης της πανδημίας 

λόγω της παραλλαγής όμικρον, ενώ προγραμματίζαμε τη διενέργεια του συνεδρίου για τα τέλη του Φλεβάρη 

αυτό κατέστη αδύνατο. Όπως ξέρετε οι προηγούμενοι δύο μήνες ήταν εξαιρετικά δύσκολοι και μετά από 

συζήτηση τόσο στο πολιτικό συμβούλιο όσο στην κεντρική οργανωτική επιτροπή του συνεδρίου, που έγινε 

χθες, αποφασίσαμε τις νέες ημερομηνίες. Σας έχει έρθει ήδη η σχετική τροποποίηση του κανονισμού των 

προσυνεδριακών διαδικασιών. Το συνέδριο μας θα διεξαχθεί μεταξύ της 14ης και της 17ης Απρίλη του 2022. Ο 

λόγος που δεν γίνεται στις 31 Μαρτίου - 3 Απρίλιου, όπως είχε προαναγγελθεί, είναι καθαρά τεχνικός και 

αφορά το γεγονός ότι υπήρχε δυσκολία εξεύρεσης χώρου. Ένα συνέδριο της τάξης των πέντε χιλιάδων 

ανθρώπων περίπου, μπορεί να φιλοξενηθεί μόνο σε τρεις ή τέσσερις χώρους στην Αττική. Δεν υπάρχουν άλλοι 

χώροι που να μπορούν να φιλοξενήσουν μία τόσο μαζική και τόσο μεγάλη διαδικασία. Η Κεντρική Οργανωτική 

Επιτροπή Συνεδρίου (ΚΟΕΣ) με τον πρόεδρο του κόμματος αποφάσισαν  από κοινού και κατέληξαν στην 

ημερομηνία 14 - 17 Απριλίου.  

Νομίζω ότι μέσα σε αυτό ακριβώς το πολιτικό κλίμα της κοινωνικής δυσαρέσκειας απέναντι στην κυβέρνηση 

αλλά και της λαϊκής προσδοκίας και της επιτακτικής ανάγκης να δημιουργηθεί ένα πλατύ δημοκρατικό 

προοδευτικό αριστερό κύμα για την ανάληψη της διακυβέρνησης για την εναλλακτική λύση απέναντι στο 

Η θεσμική παρακμή, η σηψαιμία και ο εκφυλισμό των θεσμών 

είναι χαρακτηριστικό στοιχείο της διακυβέρνησης και του 

καθεστώτος Μητσοτάκη και πηγαίνει χέρι-χέρι και με τον κρατικό 

αυταρχισμό και το περιορισμό της δημοκρατίας  
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καθεστώς Μητσοτάκη, έχουμε την ευκαιρία να αξιοποιήσουμε τις συνεδριακές μας διαδικασίες και να τις 

καταστήσουμε εφαλτήριο μιας μεγάλης πορείας του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία προς την κοινωνία. 

Προφανώς το συνέδριο θα έχει και οφείλει να έχει και το χαρακτήρα της μεγάλης δημοκρατικής συζήτησης για 

μεγάλα προγραμματικά, στρατηγικά και τακτικά ζητήματα έτσι όπως αυτά περιγράφονται και αναλύονται στο 

κείμενο του σχεδίου των πολιτικών θέσεων του συνεδρίου. Θα πρέπει τόσο οι οργανώσεις των μελών αλλά και 

όλοι μας να προσπαθήσουμε έτσι ώστε οι προσυνεδριακές συνελεύσεις να είναι όσο το δυνατόν μαζικότερες 

με όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή των μελών του κόμματος σε αυτή την κορυφαία δημοκρατική 

διαδικασία με συζητήσεις μέσα στις οργανώσεις του κόμματος. Δεν θα πω λεπτομέρειες αυτή τη στιγμή για την 

διοργάνωση του προσυνεδριακού διαλόγου, όμως θα ήθελα να αναφέρω δύο κύρια χαρακτηριστικά. 

 Το πρώτο είναι οι προσυνεδριακές συνελεύσεις. Στην κεντρική οργανωτική επιτροπή αποφασίσαμε ότι θα γίνει 

μια κεντρική εισήγηση των πολιτικών θέσεων του καταστατικού σε κάθε οργάνωση μελών. Έχουμε 695 

οργανώσεις μελών σε όλη την Ελλάδα. Την κεντρική εισήγηση θα αναλάβουν κεντρικά στελέχη του κόμματος 

από την κοινοβουλευτική ομάδα, την κεντρική επιτροπή ανασυγκρότησης, την ΚΟΕΣ και το πολιτικό συμβούλιο. 

Οι οργανώσεις με τους αρμόδιους της ΚΟΕΣ, την κεντρική επιτροπή και τους οργανωτικούς υπεύθυνους θα 

έχουν τη δυνατότητα να διοργανώσουν όσες συνέλευσης θέλουν μέχρι και τις 31 Μαρτίου όπου 

ολοκληρώνεται ο προσυνεδριακός διάλογος.  Οι λίστες για το συνέδριο κλείνουν στις 14 Μαρτίου του 2022, 

δηλαδή ένα μήνα πριν την έναρξη του συνεδρίου μας ενώ ο προσυνεδριακός διάλογος θα έχει τη δυνατότητα 

να γίνει και με δημόσιο τρόπο με κείμενα τα οποία θα δημοσιευτούν στην ΑΥΓΗ, στην Εποχή και στο left με την 

ευθύνη της κεντρικής οργανωτικής επιτροπής. Όλα αυτά έχουν σταλεί με τη μορφή δύο εγκυκλίων, της 

εγκυκλίου 4 και 5 της ΚΟΕΣ. Σας καλώ να διαβάσετε αναλυτικά αυτές τις εγκυκλίους γιατί εμπεριέχουν όλες τις 

απαραίτητες οδηγίες για μία αποτελεσματική διοργάνωση της προσυνεδριακής διαδικασίας.  

Ένα εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα που θέλω να επιστήσω τη προσοχή σας είναι το ακόλουθο. Η διαδικασία του 

συνεδρίου μας δίνει τη δυνατότητα να κάνουμε δύο πράγματα τα οποία είναι εξαιρετικά κρίσιμα για την 

πορεία του κόμματος, για την ανάπτυξη του, την κατεύθυνση του, το δυνάμωμα του και τη μαζικοποίηση του.  

Το πρώτο είναι να αναλάβουν οι οργανώσεις μελών αυτή την μεγάλη προσπάθεια για μία καμπάνια εγγραφής 

νέων μελών στο ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία με άξονα ακριβώς τη συμμετοχή της ελληνικής κοινωνίας και 

των στρωμάτων που εμείς θέλουμε να εκπροσωπούμε στις συνεδριακές διαδικασίες. Νομίζω ότι η συμμετοχή 

σε ένα συνέδριο και συνολικά σε μια δημοκρατική διαδικασία που αποφασίζεται η πορεία, η στρατηγική, η 

τακτική και οι επιλογές του κόμματος μας είναι εξαιρετικά κρίσιμη και πρέπει να αξιοποιηθεί αυτό το κίνητρο 

για να μπορέσουμε να ενισχύσουμε τις γραμμές του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία. Η πρώτη καμπάνια η οποία 

είχε γίνει την περίοδο του 2019 και μέχρι το ξέσπασμα της πανδημίας είχε εξαιρετικά αποτελέσματα. 

Δυστυχώς ανακόπηκε, στην πραγματικότητα ο ΣΥΡΙΖΑ κατάφερε μέσα σε αυτή την περίοδο να διπλασιάσει τα 

μέλη του μέσα σε περίπου πέντε μήνες. Νομίζω ότι άλλη μία τέτοια ευκαιρία έχουμε και τώρα, να πιάσουμε το 

νήμα από κει που αφέθηκε την στιγμή που ξέσπασε η πανδημία και να ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο τις 

γραμμές του κόμματος μας με την καμπάνια για την εγγραφή νέων μελών. Εκτός από το κεντρικό 

ηλεκτρονικό/διαδικτυακό της σκέλος, το βάρος της εγράφης νέων μελών θα πρέπει να σηκωθεί από τις ίδιες τις 

οργανώσεις μελών του κόμματος με εξορμήσεις, με πλάνα και με συγκεκριμένους στόχους. 

Το συνέδριο θα διεξαχθεί μεταξύ της 14ης και της 17ης Απρίλη 

του 2022 στο γήπεδο του Τaekwondo στο Φάληρο  

Οι προσυνεδριακές συνελεύσεις θα μπορούν να γίνουν μέχρι τις 31 

Μαρτίου. Οι λίστες για το συνέδριο κλείνουν στις 14 Μαρτίου 2022  

 Οι ΟΜ πρέπει να συμμετέχουν ενεργά σε μια καμπάνια 

εγγραφής νέων μελών με σχεδιασμό και εξορμήσεις  
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Υπάρχει όμως και ένα ακόμα ζήτημα το οποίο εκτιμώ ότι είναι η κατάλληλη ώρα να επιλύσουμε και είναι ένα 

ζήτημα το οποίο ταλαιπωρεί το κόμμα μας εδώ και αρκετά χρόνια, πάνω από δεκαετία. Έχω την εδραία 

πεποίθηση ότι αν δουλέψουν οργανωμένα και στόχο-προσηλωμένα θα μπορέσουμε να το επιλύσουμε και 

αυτό είναι το ζήτημα του οργανωτικού κεφαλαίου του κόμματος. Οι λίστες των μελών του κόμματος, αυτή τη 

στιγμή, έχουν περίπου 52.000 μέλη σε ολόκληρη την Ελλάδα. Πρέπει να μετασχηματιστούν σε μία βάση 

δεδομένων, να πάρουν δηλαδή ψηφιακή μορφή. Αυτό προϋποθέτει μία συγκροτημένη πολιτική λειτουργία 

που θα μας διευκολύνει και στον στόχο τον οποίο έχουμε θέσει για την μαζική παρέμβαση του ΣΥΡΙΖΑ 

Προοδευτική Συμμαχία στις κοινωνικές διεργασίες και τις καθημερινές εκλογικές μάχες που δίνονται στην 

κοινωνία, στα συνδικάτα, στα επιμελητήρια, στους διάφορους συλλόγους.  θέλω να σας πω ένα παράδειγμα. 

Αυτή τη στιγμή το κόμμα εξαιτίας του γεγονότος ότι δεν έχουμε αυτή τη βάση δεδομένων δεν έχει τη 

δυνατότητα να γνωρίζει με το πάτημα ενός κουμπιού πόσους γιατρούς, εκπαιδευτικούς, οικονομολόγους κτλ, 

έχει μέλη του. Κάθε φορά προσπαθούμε με διαδικασίες οι οποίες είναι εξαιρετικά αργόσυρτες και εξαρτώνται 

από την φάση στην οποία βρίσκεται κάθε φορά ο κομματικός μηχανισμός να συγκεντρώσουμε τις δυνάμεις 

μας για να μπορέσουμε να έχουμε αποτελεσματική και επιτυχημένη πολιτική παρέμβαση. Αυτό πρέπει να το 

υπερβούμε και για να το υπερβούμε χρειάζεται μία εξαιρετικά δύσκολη αλλά απολύτως κρίσιμη και αναγκαία 

δουλειά. 

 Το δεύτερο θέμα που θα ήθελα να αναφέρω είναι τα ελλιπή στοιχεία που έχουμε για τα μέλη.  Ενώ 51.500 

μέλη του κόμματος βρίσκονται εγγεγραμμένα στις λίστες δεν έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε 

ταυτοπροσωπία. Συνήθως υπάρχει ένα όνομα χωρίς μητρώνυμο, χωρίς πατρώνυμο, χωρίς αριθμό δελτίου 

ταυτότητας (ΑΔΤ),  χωρίς ΑΜΚΑ με ένα e-mail το οποίο δεν ξέρουμε αν και κατά πόσο είναι το πραγματικό. 

Αυτό όπως καταλαβαίνετε δημιουργεί τεράστια ζητήματα οργανωτικά, πολιτικά και άλλα. Νομίζω ότι με την 

ευκαιρία του συνεδρίου θα έχουμε τη δυνατότητα, εφόσον  δουλέψουμε οργανωμένα και στόχο-

προσηλωμένα, το επόμενο διάστημα να αναδημιουργήσουμε τις λίστες του κόμματος με όλα αυτά τα 

απαραίτητα στοιχεία για να δημιουργηθεί αυτό που ονομάζουμε βάση δεδομένων. Μια τέτοια βάση 

δεδομένων θα βελτιώσει σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό τη δυνατότητα της οριζόντιας επικοινωνίας με το 

σύνολο των μελών του κόμματος, των οργανώσεων μελών,  των νομαρχιακών επιτροπών και της κεντρικής 

επιτροπής.  Θα δημιουργήσει δυνατότητες ενημέρωσης πρωτόγνωρες για το κόμμα μας και έχω την πεποίθηση 

αν δουλέψουμε συγκροτημένα και σοβαρά θα μπορέσουμε να το πετύχουμε. 

Η δημιουργία μιας ψηφιακής βάσης δεδομένων μελών θα 

δημιουργήσει πρωτόγνωρες συνθήκες για την καλύτερη 

λειτουργία του κόμματος  

Τρεις σημαντικοί στόχοι  

 Δημιουργία μίας προσυνεδριακή διαδικασία η οποία θα έχει τα μάτια της στραμμένα στην 

κοινωνία με δημοκρατικό διάλογο με συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσότερων μελών του 

κόμματος στις προσυνεδριακές διαδικασίες  

 Μία μεγάλη εξόρμηση στην κοινωνία και στον κόσμο για να ενισχύσουμε τις γραμμές του ΣΥΡΙΖΑ 

Προοδευτική Συμμαχία με νέα μέλη. Πέρα από το ηλεκτρονικό μέρος της καμπάνιας δηλαδή τη 

δυνατότητα που θα δίνεται για ηλεκτρονική εγγραφή,  οι οργανώσεις μελών μπορούν να 

σηκώσουν το κύριο βάρος αυτής της δουλειάς 

  Έναρξη μιας εντατική δουλειά τις επόμενες 15 ημέρες, που θα συνεχιστεί και μετά, όπου θα μας 

επιτρέψει να έχουμε μια πρώτη εικόνα για το πού βρισκόμαστε σχετικά με την επικοινωνία των 

ΟΜ με το σύνολο των μελών που θα περιλαμβάνει:   

1. Ενημέρωση για την έναρξη των προσυνεδριακών διαδικασιών  

2. Συμμετοχή μελών στις προσυνεδριακές διαδικασίες και  

3. Ολοκλήρωση της ενημέρωσης των λιστών του κόμματος με επικαιροποιημένα στοιχεία 

που θα περιλαμβάνουν το μητρώνυμο, το πατρώνυμο, τον αριθμό δελτίου ταυτότητας 

και τον ΑΜΚΑ τους, καθώς και την ιδιότητα τους 
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Σχετικά με την ενημέρωση των προσωπικών στοιχείων των μελών, θα σταλθούν αναλυτικές οδηγίες. Τα 

στοιχεία αυτά είναι αναγκαία για να μπορέσουμε να ταυτοποιησούμε τα μέλη μας αλλά και να κάνουμε τη 

δουλειά μας πιο αποτελεσματική στην καθημερινή μάχη που δίνουμε.   

Σχετικά με την εγγραφή νέων μελών, η κάθε ΟΜ μπορεί να βάλει το δικό της στόχο. Θα μπορούσαμε να πούμε 

για διπλασιασμό των μελών του ΣΥΡΙΖΑ μέσα στους επόμενους δύο μήνες. Είναι σημαντικό η κάθε οργάνωση 

μελών (ΟΜ) να βάλει έναν στόχο τον οποίο θα πρέπει να υπηρετήσει, στη συνέχεια να τον αξιολογήσει και να 

κάνει το σχετικό απολογισμό. Ο πρόεδρος συνηθίζει να μου λέει ότι δυστυχώς στο κόμμα μας δεν έχουμε 

ιδιαιτέρως αυτή την κουλτούρα των νέων εντάξεων ενώ το πρώτο πράγμα που παλαιότερα δινόταν ως καθήκον 

στα κόμματα της αριστεράς ήταν «ο ένας να φέρει άλλον έναν». Το ζήτημα είναι τώρα να αξιοποιήσουμε τη 

διαδικασία του συνεδρίου για να μπορέσουμε να ενισχύσουμε τις γραμμές του ΣΥΡΙΖΑ.  

Μπορούμε να ολοκληρώσουμε αυτή την τιτάνια δουλειά αρκεί να πιστέψουμε στις οργανωτικές μας δυνάμεις. 

θυμάμαι ότι πριν από ένα χρόνο περίπου όταν συζητούσαμε για την ανάγκη να διοργανωθούν και να 

ολοκληρωθούν οι νομαρχιακές συνδιασκέψεις του κόμματος σε συνθήκες σκληρού lockdown,  πάρα πολλοί 

ήταν εκείνοι που είπαν ότι δεν μπορούμε, δεν έχουμε την οργανωτική δυνατότητα, δεν έχουμε την ψηφιακή 

δυνατότητα, δεν έχουμε τη γνώση, δεν το έχουμε ξανακάνει, δεν θα τα καταφέρουμε κτλ.  Αποδείχθηκε ότι 

όταν βάζουμε ένα στόχο και τον υπηρετούμε χωρίς πισωγυρίσματα και χωρίς αναποφασιστικότητα μπορούμε 

να πετύχουμε. Τελικά διοργανώσαμε 67 Νομαρχιακές συνδιασκέψεις με τη ψηφιακή συμμετοχή πάνω των 

17.000 αντιπροσώπων. Πάνω από 17.000 αντιπρόσωποι συμμετείχαν σε αυτές τις διαδικασίες και προέκυψαν 

από αυτές τις  Νομαρχιακές συνδιασκέψεις,  οι νέες νομαρχιακές επιτροπές που νομίζω ότι αναβάθμισαν σε 

πολύ μεγάλο βαθμό τη δημοκρατική νομιμοποίηση των οργάνων του κόμματος αλλά και την ίδια του τη 

λειτουργία. Ασφαλώς, υπάρχουν ακόμα προβλήματα αλλά επισημαίνω το συγκεκριμένο για να σας πω ότι 

μπορούμε να πετύχουμε αν είμαστε αποφασιστικοί και στόχο-προσηλωμένοι και νομίζω ότι αξίζει τον κόπο να 

το προσπαθήσουμε με την έννοια ότι αυτό θα αναβαθμίσει σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό τόσο τη δουλειά μας 

όσο και τη δυνατότητα της οριζόντιας ενημέρωσης των μελών του κόμματος για πολλά ζητήματα. 

 

 

Ερωτήσεις & Απαντήσεις  
Στη συζήτηση που ακολούθησε έγιναν περίπου 25 παρεμβάσεις που περιλάμβαναν 

τόσο πολιτικούς σχολιασμούς αλλά και ερωτήσεις. Ο σ. Τζανακόπουλος απάντησε 

στις ερωτήσεις που τέθηκαν και ακολούθως παρουσιάζεται το σύνολο των 

ερωτοαπαντήσεων.  

 

Υπάρχει σκέψη για υβριδικό συνέδριο (δυνατότητα διαδικτυακής συμμετοχής) ; 

Υπάρχει το ζήτημα της πανδημίας που είναι ένα ανοιχτό ζήτημα. Η απόφαση του πολιτικού συμβουλίου και της 

κεντρικής οργανωτικής επιτροπής του συνεδρίου και προφανώς σε συμφωνία με τον πρόεδρο του κόμματος, 

προσανατολίζεται να μην είναι υβριδικό το συνέδριο και να διεξαχθεί ολοκληρωτικά δια ζώσης. Το γεγονός ότι 

γίνεται στα μέσα του Απρίλη,  νομίζουμε ότι είναι απολύτως εφικτό. 

Οι θέσεις, το καταστατικό ,το προοίμιο που μειοψήφησε στο 

πολιτικό συμβούλιο αλλά και μία σύντομη περιγραφή των 

βασικών ζητημάτων που τέθηκαν στο πολιτικό συμβούλιο προς 

ψηφοφορία θα περιλαμβάνονται σε ειδικό ένθετο τεύχος στην 

κυριακάτικη ΑΥΓΗ αυτήν την Κυριακή (6/2/2022)  
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θα υπάρξει κάλυψη εξόδων για τις μετακινήσεις;  

Ναι θα υπάρξει κάλυψη όπως σε όλα τα προηγούμενα συνέδρια. 

 

θα μοιραστεί το υλικό των θέσεων και του καταστατικού σε γραπτή υλική μορφή στα μέλη του κόμματος;  

Έχουμε συνεννοηθεί και όπως σε όλα τα προηγούμενα συνέδρια, οι θέσεις, το καταστατικό ,το προοίμιο που 

μειοψήφησε στο πολιτικό συμβούλιο αλλά και μία σύντομη περιγραφή των βασικών ζητημάτων που τέθηκαν 

στο πολιτικό συμβούλιο προς ψηφοφορία θα περιλαμβάνονται σε ειδικό ένθετο τεύχος στην κυριακάτικη ΑΥΓΗ 

αυτήν την Κυριακή (6/2/2022). Οπότε ένα ακόμα ζήτημα που πρέπει να κινήσουμε είναι τα μέλη του κόμματος 

να αγοράσουν την Κυριακή την ΑΥΓΗ και στη συνέχεια φυσικά θα υπάρχει και σε γραπτή μορφή και θα 

αποσταλεί και στις οργανώσεις του κόμματος. Προτείνω να ενημερωθούν τα μέλη του κόμματος από τις 

οργανώσεις μελών (ΟΜ) με όλα τα διαθέσιμα μέσα για την διαθεσιμότητα των κειμένων από την κυριακάτικη 

ΑΥΓΗ. Έτσι αυτό θα βοηθήσει και την ΑΥΓΗ μας αυτήν την Κυριακή.  

 

Θα υπάρχουν ποιοτικοί δείκτες για το συνέδριο; 

Ναι θα υπάρχουν, σε κάθε συνέδριο έχουμε τέτοιους δείκτες οι οποίοι προκύπτουν μετά την ολοκλήρωση του 

προσυνεδριακού διαλόγου.    

 

Πως οι οργανώσεων μελών (ΟΜ) πρέπει να αντιμετωπίσουν εκείνους τους συντρόφους που δεν έχουν 

εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το κόμμα; 

Αυτό είναι μία δυσκολία σύντροφοι και συντρόφισσες η οποία σχετίζεται με μία συνολική αντίληψη και 

κουλτούρα την οποία πρέπει να επιχειρήσουμε να καλλιεργήσουμε στα μέλη. Η απόφαση της κεντρικής 

οργανωτικής επιτροπής του συνεδρίου είναι ότι, προϋπόθεση για τη συμμετοχή στην εκλογή αντιπροσώπων 

είναι η καταβολή ενός αντιτίμου που θα οριστεί από την ΚΟΕΣ . Οι οργανώσεις μελών θα πρέπει με συχνές 

κινητοποιήσεις και πολιτική δουλειά να αυξήσουν το ποσοστό των μελών που είναι εντάξει με τις οικονομικές 

τους υποχρεώσεις, αυτός άλλωστε είναι κι ένας πολιτικός στόχος των οργανώσεων μελών.  Όπως 

καταλαβαίνετε, το ζήτημα αυτό είναι πολυπαραγοντικό, ευαίσθητο και εξαιρετικά λεπτό πολλές φορές. Η ΚΟΕΣ, 

αυτό το οποίο οφείλει να κάνει είναι να ορίσει ένα αντίτιμο, την καταβολή συνδρομής για να βοηθήσει την 

κομματική  προσπάθεια για τη συμμετοχή στις εκλογές αντιπροσώπων. Δεν υπάρχει ενεργή κύρωση για τη μη 

καταβολή των συνδρομών των μελών στις οργανώσεις μελών. Αυτό είναι περισσότερο ένα ζήτημα πολιτικό, 

ένα ζήτημα πολιτικής, ιδεολογικής και οργανωτικής  δουλειάς.  

 

θα υπάρξει δυνατότητα επιστολικής ψήφου για την εκλογή των αντιπροσώπων; 

Όπως περιγράφεται στην απόφαση της κεντρικής οργανωτικής επιτροπής του συνεδρίου, η εκλογή των 

αντιπροσώπων γίνεται αυτοπροσώπως , δεν γίνεται δηλαδή με επιστολική ψήφο.    

 

Πως αντιμετωπίζουμε εκείνα τα μέλη που δεν εμφανίζονται συστηματικά ή δε συμμετέχουν ενεργά στις 

διαδικασίες των ΟΜ; 

Αυτό είναι ένα ζήτημα σύντροφοι και συντρόφισσές που πρέπει να λυθεί στο επίπεδο της οργάνωσης μελών 

και στο επίπεδο των νομαρχιακών επιτροπών. Τα μαζικά λαϊκά κόμματα έτσι όπως αυτά προέκυψαν τον 

τελευταίο αιώνα ή τα τελευταία 130-140 χρόνια, έχουν το χαρακτηριστικό να λειτουργούν εν είδη κύματος, 

δηλαδή υπάρχουν υφέσεις και εξάρσεις στη λειτουργία τους. Επίσης η κάθε περίπτωση είναι διαφορετική. Αν 

ένας άνθρωπος αντιμετωπίζει προσωπικά προβλήματα  ή αν ένας σύντροφος/συντρόφισσα αντιμετωπίζει 

ειδικές καταστάσεις και δεν μπορεί να εμφανιστεί για ένα χρονικό διάστημα για προσωπικούς λόγους ή για 
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λόγους ασθένειας, δεν τον διαγράφουμε από τις λίστες! Θέλω να πω ότι κάθε περίπτωση είναι διαφορετική και 

πρέπει ως διαφορετική να αντιμετωπίζεται με τρόπο πολιτικό και όχι διοικητικό. Δεν μπορούμε να βγάλουμε 

ένα φιρμάνι , ένα φετφά, και να πούμε ότι όποιος δεν έχει εμφανιστεί για έξι μήνες αναστέλλεται η ιδιότητα 

του μέλους. Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα, ιδιαίτερα στα μαζικά λαϊκά κόμματα. Το θέμα είναι να αυξάνουμε 

τη δυνατότητα ένταξης και τη δύναμη του κόμματος και όχι να την μειώνουμε.  Επίσης, πρέπει να λαμβάνουμε 

υπόψη μας την κομματική λειτουργία σε μία κοινωνία κατακερματισμένη και διαλυμένη, όπου οι άνθρωποι 

αναγκάζονται να δουλεύουν 12,14 και 15 ώρες. Δεν είναι οι συνθήκες ίδιες με αυτές του ήτανε τη δεκαετία του 

70 ή τη δεκαετία του 80, την περίοδο της έκρηξης του κομματικού φαινομένου ιδιαίτερα στη δυτική Ευρώπη. 

Είναι διαφορετικά τα πράγματα σήμερα και βρισκόμαστε σε συνθήκες κρίσης αντιπροσώπευσης, κρίσης 

δημοκρατίας αλλά και κρίσης συμμετοχής.   

Αυτά δεν αφήνουν ανέγγιχτη την αριστερά και τις κομματικές οργανώσεις. Την ίδια στιγμή, η ζωή αλλάζει 

δραματικά. Πολύ μεγάλο κομμάτι της πολιτικής σύγκρουσης και αντιπαράθεσης διεξάγεται πλέον μέσω του 

διαδικτύου. Αυτό είναι μία πραγματικότητα η οποία παράγει και πολιτικά αποτελέσματα. Πολλές από τις 

υποχωρήσεις τις οποίες έχει αναγκαστεί να κάνει η κυβέρνηση τον τελευταίο ενάμιση χρόνο έχουν προκύψει 

εξαιτίας της πίεσης λόγω της καραντίνας και του περιορισμού που δίνει τη δυνατότητα να εκφραστούν 

κινήματα, περιλαμβανομένου και κινήματα δρόμου. Πάρα πολλές φορές που η κυβέρνηση έχει αναγκαστεί να 

υπαναχωρήσει, το έχει κάνει λόγω της πολύς μεγάλης πίεσης που έχει ασκηθεί στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης. Η ζωή, η πολιτική και η κοινωνία αλλάζουν. Οι τρόποι συγκρότησης και αντιπαράθεσης γίνονται 

πολύ πιο πολύπλοκοι ή εν πάση περίπτωση διαφορετικοί, γιατί και πριν, πολύπλοκοι ήταν.  Πρέπει λοιπόν να 

λαμβάνουμε υπόψη μας όλους αυτούς τους παράγοντες στην καθημερινή λειτουργία του κόμματος και στον 

τρόπο με τον οποίο δομούμε το κόμμα. Συνεπώς, αυτό είναι ένα ζήτημα το οποίο δεν αντιμετωπίζεται με 

φετφάδες και διοικητικά μέτρα,  είναι ένα ζήτημα το οποίο πρέπει να το δούμε πολιτικά και στην κάθε εκδοχή 

του.  

  

Είναι απαραίτητος ο κόφτης των 2/3; 

Είναι απόφαση της κεντρικής οργανωτικής επιτροπής του συνεδρίου. Ο κόφτης λειτουργεί με ένα 

ικανοποιητικό τρόπο. Δεν περιορίζει τόσο πολύ τη συμμετοχή των αντιπροσώπων και έχει ληφθεί με 

συγκεκριμένη πρόνοια για να καλύψουμε τα 5000 μέλη του συνεδρίου.  Μπορώ να σας πω, πώς λειτουργεί ο 

κόφτης.  Υπάρχει και μαθηματική πράξη.  Έστω ότι έχεις 100 μέλη στην ΟΜ,  αυτό σημαίνει ότι θα βγάλεις 10 

αντιπροσώπους για το συνέδριο. Αν έρθουν λιγότερα από 66 να ψηφίσουν πολλαπλασιάζεις το 66 * 3/2 = 99, 

που σημαίνει 9 αντιπροσώπους, δηλαδή κόβεται ένα μέλος στην πραγματικότητα  από τους 10 

αντιπροσώπους. Ο λόγος για τον οποίο προβλέπεται αυτή η ασφαλιστική δικλείδα των 2/3 είναι για να υπάρχει 

και ένα κίνητρο από τις οργανώσεις μελών να κινητοποιήσουν όσο το δυνατόν περισσότερα μέλη του κόμματος 

να συμμετέχουν στη διαδικασία της εκλογής αντιπροσώπων. Νομίζω ότι είναι ένα θετικό μέτρο και  λειτουργεί 

και κινητοποιητικά.   

 

Είναι απαραίτητος ο ΑΜΚΑ στην προσπάθεια επικαιροποίησης των λιστών των μελών για τη δημιουργία της 

βάσης δεδομένων; 

Έχουν γίνει διάφορες προτάσεις σε σχέση με το πως θα ήταν αποτελεσματικότερο να γίνει η επικαιροποίηση 

και η ταυτοποίηση των λιστών. Καταρχάς, θα ήθελα να σας πω ότι η ταυτοποίηση των μελών του κόμματος 

είναι αναγκαία.  Όπως θα είδατε, οι προτάσεις του καταστατικού λένε ότι,  για παράδειγμα,  σε περίπτωση που 

το κόμμα θέλει να σχηματίσει συμμαχική  κυβέρνηση,  αυτό τίθεται προς ψηφοφορία δημοψηφισματικού 

χαρακτήρα σε όλα τα μέλη του κόμματος.  Η συμμετοχή σε κυβέρνηση δεν είναι απόφαση την οποία την 

παίρνει ένα ιερατείο!  Τίθεται σε δημοψηφισματικού χαρακτήρα ψηφοφορία.  Καταλαβαίνετε ότι αν θέλουμε 

να λειτουργήσουμε με αυτό τον τρόπο, να δώσουμε δηλαδή στα μέλη πραγματική πολιτική εξουσία για τη 

λειτουργία του κόμματος πρέπει να ξέρουμε ποιοι είναι τα μέλη μας.  Πρέπει λοιπόν να οργανώσουμε μια 

σοβαρή και συγκροτημένη βάση δεδομένων.  Καταλαβαίνω  τους προβληματισμούς σε σχέση με τον αν θα 

δώσουν τα μέλη μας αυτά τα προσωπικά δεδομένα. Πρέπει να έχουμε εμπιστοσύνη στο ίδιο μας το κόμμα, να 
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έχουμε εμπιστοσύνη στο γεγονός ότι οι ψηφιακές λίστες θα διατηρούνται σε ένα server,  ο οποίος είναι μέσα 

στην Κουμουνδούρου και είναι απόλυτα ασφαλής. Ο server είναι τόσο ασφαλής όσο ασφαλής είναι οι server, 

για παράδειγμα, του Υπουργείου Οικονομικών. Ασφαλώς, και από εκεί μπορεί να γίνει επίθεση χάκερς και να 

κλέψουν το Taxis, αλλά αυτό είναι ένα επίπεδο κινδύνου το οποίο είναι αποδεκτό. Οι server μας είναι 

απολύτως ασφαλής και δεν νομίζω ότι οποιοσδήποτε και να είναι σε αυτή τη θέση που βρίσκομαι εγώ σήμερα 

θα διανοηθεί ποτέ να παίξει με τα δεδομένα των λιστών του κόμματος. Συνεπώς, πρέπει να υπάρχει και μία 

εμπιστοσύνη των μελών στον ίδιο το ΣΥΡΙΖΑ.  Σε ότι αφορά τον ΑΜΚΑ, αν θεωρείται ότι είναι εξαιρετικά 

δύσκολο, ας μείνουμε στον αριθμό δελτίου ταυτότητας,  και από εκεί και πέρα προτείνουμε τον ΑΜΚΑ 

προαιρετικά.  Μετά από συζήτηση με τον πρόεδρο, ο ΑΜΚΑ προτάθηκε γιατί αποτελεί τον μοναδικό αριθμό 

που δεν αλλάζει, ενώ ο ΑΔΤ αλλάζει. Ωστόσο. δεν είναι τόσο φοβερό ούτε θα πάθουμε τίποτα αν δεν τον 

έχουμε. Αυτό που πρέπει να γίνει είναι να υπάρχει μία δυνατότητα ταυτοποίησης των μελών,  που μπορεί να 

γίνει με το πατρώνυμο, μητρώνυμο, αριθμός δελτίου ταυτότητας, και αν είναι δυνατόν (το αξιολογούμε στην 

πορεία), τον ΑΜΚΑ.  Όπως είπα και προηγουμένως, τις επόμενες 15 μέρες, θα πρέπει να εκκινήσουμε τη 

διαδικασία ενημέρωσης των μελών. Να μιλήσουμε με όλα τα μέλη του κόμματος και μέσα από αυτή τη 

διαδικασία να προσπαθήσουμε να μαζέψουμε και όσο το δυνατόν περισσότερα στοιχεία.   

Όπως είπα και προηγουμένως, είναι πολύ σημαντικό στην επικοινωνία με τα μέλη να πούμε τρία πράγματα 1) 

να τους ενημερώσουμε ότι ξεκίνησε η προσυνεδριακή διαδικασία, 2) να τους ενημερώσουμε ότι 

προγραμματίζονται οι προσυνεδριακές συνελεύσεις και 3) να τους καλέσουμε να συμμετέχουν.  Αυτό είναι 

δουλειά των συντονιστών των οργανώσεων μελών και των συντονιστικών των οργανώσεων μελών.  Να 

κινητοποιούν δηλαδή το σύνολο των μελών του κόμματος και ταυτόχρονα να συζητήσουμε αυτά τα στοιχεία 

για την επικυρωποήση των λιστών.  Συνεπώς η τακτική τηλεφωνική επικοινωνία με τα μέλη των οργανώσεων 

μελών είναι αναγκαία συνθήκη για τη λειτουργία και ζωντάνια  μιας οργάνωσης μελών. Δεν μπορούμε να 

μένουμε μόνο στην επικοινωνία μέσω των email ή των μηνυμάτων. Πρέπει να έχουμε και ζωντανή επικοινωνία 

και αυτή είναι μια καλή ευκαιρία να ξεκινήσουμε μια μεγάλη προσπάθεια για να εμπλέξουμε όσο το δυνατόν 

περισσότερο κόσμο στη συνεδριακή διαδικασία. Αυτό θα βοηθήσει στην αναζωογόνηση της λειτουργία των 

ΟΜ, και την ίδια στιγμή θα δώσουμε την αναγκαία οργανωτική και πολιτική ώθηση στο κόμμα.   

 

Μπορούν να συνεδριάσουν μαζί οι οργανώσεις μελών; 

Εφόσον γειτνιάζουν και είναι μικρές, ναι!  Αλλά προσέξτε τώρα, αν πάει μία οργάνωση που είναι 200 μέλη και 

μία διπλανή οργάνωση που είναι 250 μέλη να συνεδριάσουν μαζί, όχι! Δεν είναι σωστό! Αν έχουμε δυο 

οργανώσεις  που είναι η μία 40 και οι άλλη 50 μέλη και είναι σε επικοινωνία και ενδεχομένως σε συνεννόηση 

με τη νομαρχιακή επιτροπή και με τους συντονιστές,  μπορεί να οργανωθεί μία κοινή συνέλευση. Ωστόσο, αυτό 

δεν αφορά πολλές οργανώσεις,  αφορά κυρίως μικρές και κυρίως καινούργιες οργανώσεις. Επομένως αυτό, όχι 

απλώς δεν είναι ο κανόνας,  είναι η εξαίρεση στον κανόνα που λέει ότι κάθε οργάνωση μελών συνεδριάζει 

μόνη της.   

 

Γιατί οι νομαρχιακές επιτροπές δεν ρωτήθηκαν για τις εισηγήσεις; Αποτελεί αυτό κάποιο είδος αφαίρεσης 

αρμοδιοτήτων που είχαν; 

Την αρχική εισήγηση των κειμένων των συνεδρίων πάντοτε την έκαναν μέλη της κεντρικής επιτροπή.  Αυτό θα 

γίνει και τώρα, από κει και πέρα στις υπόλοιπες συνεδριάσεις, πέρα δηλαδή της πρώτης προσυνεδριακής, θα 

οριστούν οι εισηγητές,  οι οποίοι θα είναι από την περιοχή, δεν θα ξαναέρθει δηλαδή κεντρικός εισηγητής.    

 

Εγκύκλιοι προσυνεδριακού διαλόγου, παρουσίαση κειμένων του συνεδρίου και εισηγητές 

θέλω να τονίσω δύο πράγματα, το πρώτο είναι ότι σας παρακαλώ διαβάστε τις εγκυκλίους που σας στείλαμε 

σήμερα (2/2/2022), δηλαδή την εγκύκλιο για την οργάνωση του προσυνεδριακού διαλόγου και την εγκύκλιο 

για το δημόσιο προσυνεδριακό διάλογο που γίνεται γραπτά μέσα από την ΑΥΓΗ, την εποχή και το left. Όλες 
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σχεδόν οι ερωτήσεις που θέσατε απαντώνται από αυτές τις εγκυκλίους που ήρθαν σήμερα το μεσημέρι στα 

μέλη. Την αποκλειστική ευθύνη για τον καθορισμό των στελεχών που θα παρουσιάζουν τα κείμενα του 

συνεδρίου την έχει η επιτροπή εκδηλώσεων της κεντρικής οργανωτικής επιτροπής. Γνωρίζω ότι υπάρχουν 

σχέσεις συντροφικές και φιλικές συντονιστών οργανώσεων ΟΜ ή συντονιστών ΝΕ με πολλούς και διάφορους 

συντρόφους και συντρόφισσες.  Μην κλείνεται μόνοι σας εισηγητές διότι αυτό θα δυσκολέψει πάρα πολύ τη 

δουλειά της κεντρικής οργανωτικής επιτροπής και της επιτροπής εκδηλώσεων να οργανώσει τον 

προσυνεδριακό διάλογο αποτελεσματικά.  θα προσπαθήσουμε αύριο (3/2/2022) να στείλουμε  ένα αναλυτικό 

σημείωμα για αυτούς του μεγάλους στόχους και για όσα συζητήθηκαν σήμερα και να τα καταγράψουμε όσο το 

δυνατόν πιο αναλυτικά. Αξίζει τον κόπο να προσπαθήσουμε και να πάρουμε πάνω μας την καμπάνια για την 

εγγραφή νέων μελών, αλλά και να σηκώσουμε το μεγάλο οργανωτικό βάρος που θα αποτελέσει όμως μία νέα 

σελίδα στις οργανωτικές δυνατότητες του κόμματος. Αν υπάρχουν περισσότερες ερωτήσεις μπορείτε ανά πάσα 

στιγμή να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά με τους συντονιστές των ΝΕ, με τα μέλη της κεντρικής οργανωτικής 

επιτροπής του συνεδρίου, με το οργανωτικό γραφείο του κόμματος ή με το δικό μου γραφείο. Μπορείτε 

επίσης να στέλνετε e-mail τα οποία θα προσπαθούμε να απαντάμε με το πιο σαφή τρόπο.  Έχουμε πολλή 

δουλειά μπροστά μας αλλά νομίζω ότι μπορούμε να τα καταφέρουμε.  Αυτό εξαρτάται κυρίως από εσάς και 

από τη δυναμική που θα αποκτήσει όλη αυτή η διαδικασία. Θα προσπαθήσω μέχρι το συνέδριο να 

επαναλάβουμε ξανά αυτή την διαδικασία αν και θα έχουμε όλοι πάρα πολύ πιεσμένα προγράμματα. 

 

 


